

Навсегда в наших сердцах

В этом году 2 мая Заслуженному работнику культуры РФ, Почетному гражданину Тугулымского района Юрию Романовичу Верхолетову исполнилось бы 80 лет.

В 1960-м областное Управление культуры выпускника Уральской консерватории Ю.Р. Верхолетова направляет в Тугулым руководителем музыкальной школы, которую он возглавлял до 1994 года. Его заслугой стало открытие филиалов школы в поселках Луговской и Юшала, селах Верховино и Трошково. Он научил понимать музыку не одно поколение тугулымцев. Музыкальная школа и самодеятельность – вот основные заботы сельского музыканта. За годы работы выпущены сотни молодых талантов. Его выпускники без особого труда поступали в музыкальные училища Тюмени и Свердловска.

Уже в первый год в Тугулыме ему удалось создать хоровой коллектив. Тугулымская академическая народная хоровая капелла – главное и любимое детище Ю.Р.Верхолетова – более 40 лет радовала земляков и неоднократно становилась лауреатом областных и зональных фестивалей народного творчества. Он сумел объединить людей разных характеров и профессий, заразить их своей энергией, передать любовь к музыке, народной песне.

Юрий Романович часто напоминал о том, что только постоянный и настойчивый труд приобщает человека к серьезной музыке, сохраняет музыканта как специалиста.

Приехав в Тугулым пианистом, он в совершенстве овладел струнными, духовыми, клавишными инструментами. Самостоятельно освоив гавайскую гитару, исполнял на ней сложные произведения, демонстрируя сельскому слушателю этот необычный инструмент и его возможности. Сам сочинял музыку. Много времени проводил, выезжая с агитбригадой на сельские поля. По его инициативе создавались октябрьский, пионерский и комсомольские хоры. Он активно участвовал в подготовке и проведении творческих отчетов организаций п.Тугулым. Много лет этот талантливый человек руководил хором русской песни в Ядрышниковой, вокальным ансамблем «Костяничка».

Скромный среди людей, он совершенно преобразился на сцене – настоящий артист, талант, которому по-доброму могут позавидовать города и села России.

За многолетний добросовестный труд Ю.Р. Верхолетов в 1968,1975 годах награжден значком «За отличную работу», в 1973-м – знаком «Победитель социалистического соревнования», в 1982-м – значком «Отличник культурного шефства над селом», в 1989-м удостоен звания «Почетный член Всероссийского музыкального общества», в 1999-м награжден Почетной грамотой губернатора Свердловской области.

В этой коллекции есть и особая награда. Указом Президента РФ в 2002 году Ю.Р. Верхолетову, хормейстеру Тугулымского районного Дома культуры Свердловской области, за заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации».

За огромный вклад в развитие музыкальной культуры, популяризацию песенного, хорового творчества, организацию досуга населения постановлением главы Тугулымского городского округа № 540 от 18.07.2007г. Ю.Р. Верхолетову присвоено звание «Почетный гражданин Тугулымского района».

Юрий Романович ушел из жизни..., но память о себе оставил добрую и долгую в сердцах тех, кто его знал. Дело, которому он посвятил всю свою жизнь, продолжается.

**Любовь КОРКИНА,
заведующая архивным отделом администрации ТГО.**